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OBEJETIVO: Resolver problemas que involucran variaciones porcentuales en contextos diversos, usando representaciones pictóricas y registrando el proceso de manera simbólica; por ejemplo: el interés anual del ahorro
Con un ejemplo recordaremos como obtener descuento , y aumento de un artículo u objeto. 
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Ejemplo )
Un producto que tenia un precio de $25000 se esta liquidando con un descuento del 40%.
Si en dos meses més el valor del producto aumentara en un 25%, jcudl seré el precio final?

© Un descuento del 40 % equivale a cancelar el 60 % del precio del producto, Es decir:

60%- $25000 =59 § 25000 = 06+ 25000 = $15000

© Un aumento del 25% equivale a pagar 125 % del valor del producto. Es decir
125%-$15000 =123 - $15000= 1,25 - $15000 = $18750

© £l preciofinal del producto ser de $18750.

= Aprende

« £l a% de descuento en el valor de un producto equivale a cancelar el (100 — a)% del precio
del producto.

« Unaumento del b% en el valor de un producto equivale a cancelar el (100 + b)% del precio
del producto.

Ejemplo B

Cudl es el interés simple producido por un capital de $400 000l 5 % anual durante 2 afios?

) Para determinar el interés aue <e aenera el primer aro calculamas el 5% de £400000.

X

»





image2.png
B Cuademo de cjercicios de 8°pdf X | @) Cusdemo de jercicosde 8%pdf X | [ Libro de Octavoupe x|+

O O Archivo | C:/Users/admin/Desktop/8%20°%20Afi0%20B4sico/Libro%20de%200ctavo.pdf

57

de 251

7500000 19 ukl
x 19 x=$1197479

© EI1VA que se paga por el automévil es, aproximadamente, §1197479.

= Aprende

Los porcentajes tienen diversos usos. Por ejemplo:

« Para calcular el impuesto al valor agregado (IVA), que corresponde al 19% de un cierto
producto o servicio, o el indice de precios al consumidor (IPC), que mide la variacion de los
precios de una canasta de bienes y servicios que se consume en un hogar.

« Para calcularintereses o descuentos que se aplicana ciertos productos o deudas. Por ejemplo,
el interés simple I que genera un capital C a una tasa de interés anual i% en un periodo  se
puede calcular utilizando la expresion: I=C+i%-t.

« Para calcular el porcentaje de ganancia o pérdida de ciertos productos, entre muchas
otras aplicaciones.

Enuna tienda se ofece un descuento del 20% sobre el precio de cada producto.
Calcula el monto que se debe pagar i el precio de cada producto es:
$5990  $12990  $199%0  $24990
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Gemprocy
Un automévil se encuentra a la venta con el siguiente aviso:

iCuanto es el IVA que se paga por el automovil?

© EI1VA equivale al 19% del valor inicial filado para un producto. Por lo tanto, el precio
del automovil equivale al 119% de su valor inicial,

© Calculamos el IVA que se paga por el automovil

Precio §) [ Porcentaje ®) | | 7500000-19
7500000 19 19
" o x=$1197479

© El VA que se paga por el automovil es, aproximadamente, §1197479.

= Aprende

Los porcentajes tienen diversos usos. Por ejemplo:
- Para calcular el impuesto al valor agregado (IVA), que corresponde al 19% de un cierto
producto o servicio, o el indice de precios al consumidor (IPC), que mide la variacion de los
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